

KADIRLI "TEK YÜREK OLDU"



Bölgemizde meydana gelen deprem dolayısıyla Kadirli Kaymakamlığı Başkanlığında Ticaret ve Sanayi Odası'nda düzenlenen destek kampanyasında sivil

toplum kuruluşları ve işadamları "TEK YÜREK" oldu.. Kaymakam Vehbi Bakır, Belediye Başkanı Yardımcısı Hakan Semercioğlu ile

davetlilerin katılımıyla gerçekleşen programda Kadirli'deki depremzedelere yönelik önemli destek sağlandı. MENDERES ÖZAT

KADIRLI NÜFUS MÜDÜRLÜĞÜ YENİ HİZMET YERİ KURULANANA KADAR HİZMET VEREMEYECEK

Kadirli İlçe Nüfus Müdürlüğü yeni hizmet yeri kurulana kadar hizmet veremeyecek. Nüfus Müdürlüğünde işi olan

Vatandaşların Nüfus hizmetleri için Toprakkale ve Sumbas Nüfus Müdürlüklerine gitmeleri gerekmektedir.

EFENDİ ERKAYIRAN



www.silagazetesi.com.tr

SILA

silagazetesi@hotmail.com

24 ŞUBAT CUMA 2023 - SAYI:6083 - K.TARİHİ: 04 MAYIS 2004 - TEL:0328 717 7071-0543 606 6622-FİYATI: 75 KRS

KADIRLI BELEDİYESİ TOPLANMA ÇADIRI KURDU



Kadirli Belediyesi Cemal Paşa Mahallesi Millet Bahçesi, Şehit Kansu Küçükates Mahallesi Salı Pazarı, Yeni Mahalle Nacar Sitesi Önü ve Şehit Orhan

Gök Mahallesi Ergenekon Sitesi Toki arası toplanma çadırları kuruyor belediye olarak Sıcak vatandaşları çadırlara bekliyoruz. BLD.BSN.YAY

KÖSELİ KÖYÜNDE ORMAN YANGINLARI

Sumbas Köseli köyü Demirciler Mahallesi'nde orman yangını çıktı. Orman, Sumbas Belediyesi ve Kadirli İtfaiyesi Müdahalesiyle kontrol altına alındı. Gündüz saatlerindedey aynı yerin yakında çıkan yangın söndürülmüştü. Her

İki yangının çıkış nedeni araştırılıyor. YÜKSEL İBİCİOĞLU



TERSİNDEN OKUYANLARA

Kadirli Gazetecileri olarak kamunun haber alma hakkı adına özveriyle çalışan tüm arkadaşlarımızın mücadelesi takdire değerdir. Bizler Kadirli lokalinde görev yapan, adından da anlaşılacağı gibi yereldeki gazetecileriz. Kadirli'de çalışan Yaygın medya temsilcilerimiz ise yaptığı özgür ve bağımsız haberleriyle zaten övgüye layıktırlar. Günün herhangi bir saatinde kamu bilgileri adına hiç bir karşılık beklemeden özveriyle görev yapan arkadaşlarımıza haksız ve seviyesizce hakaret etmek kelimenin tam anlamıyla müptezelliktir. Gazeteci arkadaşlarımızın özellikle dikkat ettiği, doğru haber ve tarafsızlık ilkesine uygun haber yapma gayretini görmezden gelmek ise kişinin seviyesizliğini gösterir. Şöyle bilinsin ki, gazeteci arkadaşlarımız haberi şahıs için değil kamu için yapar nokta.



OSMANİYELİ POLİS MEMURU VE AİLESİNİN CENAZELERİNE 13 GÜN SONRA ULAŞILDI



Hatay İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube Müdürlüğünde görevli Osmaniyeli nüfusuna kayıtlı evli 3 çocuk babası Fatih Serhat Asker, eşi Özlem Deniz Asker, çocukları Meral Bade(, Osman Polat(6), Uras Altuğ(4) ile birlikte yaşanan depremde enkaz altında kalarak hayatlarını kaybetti Fatih Serhat Asker in cenazesine 13 gün sonra ulaşıldı

ALACAMI-NİN MINARESİNDEKİ ÇATLAKLAR OLUŞTU



Çukurova'nın Ayasofyası olarak bilinen Kadirli ilçesindeki tarihi Alacaminin mimarisinde depremde dolayı çatlaklar oluştuğu anlaşıldı. Cami bir süreliğine ibadete kapatıldı YÜKSEL İBİCİOĞLU

KADIRLI OSB İTFAİYE TAKTİR TOPLUYOR

Sumbas Köseli köyü Demirciler Mahallesi'nde orman yangına OSB İtfaiyesi yangına anında müdahale etti. Bölgemizdeki yangılara hazır ve nazır olan OSB İtfaiye gelen ihbarlara ani müdahale etmesiyle taktir topluyor.ZEHRA BALCILAR



DEPREMDEN ETKİLENEN GAZETELERE İKİNCİ DESTEK PAKETİ ONAYLANDI



3'DE

OSMANİYEDE DEPREMZEDE VATANDAŞLARA İHTİYAÇLARI VERİYOR

Osmaniye Belediyesi tarafından oluşturulan Afet İrtibat Merkezi, kente gelen yardım malzemeleri ve belediye tarafından tedarik edilen malzemeleri en kısa sürede depremzede vatandaşlara ulaştırılıyor.

Afetin yaşandığı ilk saatlerden itibaren İtfaiye Tesisleri içinde irtibat merkezini oluşturan Osmaniye Belediyesi arama- kurtarma çalışmalarının ardından yardımların vatandaşlarımıza ulaştırılması konusunda hummalı bir çalışma yürütüyor. İrtibat Merkezi bünyesinde oluşturulan Çağrı Merkezi, 0328 440 00 80 nolu telefondan ve 0530 104 17 70 nolu WhatsApp Destek Hattı üzerinden vatandaşlarımızdan gelen yardım taleplerini 24 saat esasında göre değerlendiriliyor.

30 BİN KİŞİLİK SICAK YEMEK

Osmaniye Belediyesi tarafından evlerinde hasar olan vatandaşlarımıza günlük 30 bin adet sıcak yemek dağıtımı gerçekleştiriliyor. Dağıtımlar belediyenin araçları ile bizzat mahallelere ulaştırılıyor.

İHTİYAÇ DUYULAN TÜM ÜRÜNLER VATANDAŞLARA ULAŞTIRILYOR

Belediye Afet İrtibat Merkezinde vatandaşlara ulaştırılmak üzere gıda kolileri, kıyafet, çocuk kıyafetleri, bebek maması, çocuk bezi ve vatandaşların ihtiyaç duyduğu tüm ürünler paketlenerek ekipler tarafından tüm mahallerde sokak sokak gezilerek dağıtılıyor.

Yaraların sarılmaya çalışıldığı kentte belediye ekipleri, deprem sonrasında dünyaya gelen bebekler ve aileleri de ziyaret ediyor. Ailelere, bebek maması ve bebeğin acil ihtiyacı olan ürünlerden oluşan hoş geldin bebek paketi veriliyor.

Belediye ekipleri tarafından özel durumu bulunan vatandaşlarımıza yardım dağıtımında öncelik sağlanıyor.

HALK SAĞLIĞI FAALİYETLERİ ARALIKSIZ DEVAM EDİYOR.

Ayrıca Osmaniye Belediyesi Veteriner İşleri Müdürlüğü Sağlık Amirliği ekipleri tarafından salgın hastalıklara karşı çadır alanlarında, toplanma merkezlerinde ve şehir genelinde ilaçlama çalışmaları da aralıksız sürdürülüyor. Vatandaşlara, temizlik ve hijyen malzemelerinin de dağıtımı gerçekleştiriliyor. Geçici Hayvan Barınağı ekipleri tarafından sokak hayvanı şikâyetleri de 24 saat esasına göre değerlendiriliyor. Barınak ekiplerince yaralı sokak hayvanları için klinik hizmetleri ve belirlenen günlerde sokak besleme faaliyetleri aralıksız sürdürülüyor.

BLD.BSN.YAY.



SÜMEYYE ERDOĞAN BAYRAKTAR, OSMANİYE'Yİ ZİYARET ETTİ

Baykar Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk Bayraktar ve eşi Sümeyye Erdoğan Bayraktar, Osmaniye'yi ziyaret ederek geçici barınma merkezinde kalan afetzedeleri ziyaret etti.

Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü civarında bulunan Hokey sahasına kurulan çadır kente yapılan ziyarete Gençlik ve Spor Bakanı Dr. M. Muharrem Kasapoğlu, Osmaniye Valisi Dr. Erdiç Yılmaz, Bayraktar Yönetim Kurulu Başkanı ve Teknoloji Lideri Selçuk Bayraktar eşi Sümeyye Erdoğan Bayraktar katıldı. Kent merkezinde 179 çadırda 901 kişinin barındığı çadır kentte depremzedelere geçmiş olsun



dileklerinde bulunan Bayraktar çifti, afetzede vatandaşlarla sohbet ederek çocuklara oyuncak dağıttı. Osmaniye Valiliği

DÜZİÇİNDE UMRE PARASINI BAĞIŞLADI

Düziçi ilçesine bağlı Böcekli beldesinde bir vatandaş, umre ziyareti için biriktirdiği parayı depremzedelere bağışladı. Bağışı, Düziçi Kızılay Şubesine teslim eden duyarlı vatandaşa şube müdürü Mustafa Önal teşekkür etti.

Kahramanmaraş merkezli depremlerin ardından Türkiye Tek Yürek sloganıyla yardım kampanyası düzenlendi. Alınan bilgilere göre Osmaniye'nin Düziçi ilçesine bağlı Böcekli beldesine bağlı Demirciler Mahallesinde ikamet eden eski muhtar İbrahim Geçit, örnek bir davranışa imza attı. Geçit, umre için biriktirdiği 25 bin TL'sini depremzede vatandaşlar için bağışlama kararı alarak parayı Düziçi Kızılay Şube Müdürü Mustafa Önal'a teslim etti.

Önal, duyarlılığı için Geçit'e teşekkür etti. Haber Merkezi



DEPREMZEDELERİ ÜCRETSİZ TIRAŞ YAPIYORLAR

Düziçi ilçesinde gönüllü kuaförler depremzedelere ücretsiz tıraş yapıyor.

Düziçi'nde AFAD tarafından kurulan çadırlarda kalanların tıraşları gönüllü kuaförler tarafından yapılıyor. Bayan kuaförü Hürü Gürbüz, erkek kuaförü Yaşar Kekik ile çalışanları gönüllü olarak, çocuklar başta olmak üzere çadırlarda barınan depremzedelerin tıraşlarını yapıyor. Saçlarını kesen kuaför ablalarına teşekkür eden çocuklar, 'Kahramanmaraş merkezli depremden ilçemiz de etkilendi. AFAD çadırlarında kalmaktayız. Tıraş ihtiyacımız vardı. Berberler geldi ve tıraşımızı yapıp yardımcı oldular. Herkese teşekkür ediyoruz' dedi. Çadırlarda kalan kız çocuklarının saçını kesen bayan kuaförleri de yaşanan deprem sonrası çadırlarda kalan depremzedelerin tıraşlarını yaptıklarını, küçük çocuklar da etkilendiği için kuaför olarak orada bulduklarını ifade etti. Gönüllü bayan kuaförü Hürü Gürbüz, 'Depremden dolayı ilçemiz de etkilendi. Gönüllü bayan kuaförü olarak çalışanlarımızı da aldım buraya geldim. Herkese geçmiş olsun' şeklinde konuştu. Berber Yaşar Kekik ise depremden dolayı çadırlarda kalan vatandaşları gönüllü olarak tıraş ettiklerini söyledi. Haber Merkezi



OSMANİYE'DE 352 BİNA ACİL YIKILACAK



OSMANİYE'de depremler sonrası 60 bin 501 binada yapılan hasar tespit çalışmasında 352 binanın acil yıkılmasına karar verildi. Kahramanmaraş'ın Pazarcık ilçesinde 6 Şubat saat 04.17'de 7.7; Elbistan ilçesinde saat 13.24'te 7.6 büyüklüğünde meydana gelen depremler Kahramanmaraş, Kilis, Diyarbakır, Adana, Osmaniye, Gaziantep, Şanlıurfa, Adıyaman, Malatya, Hatay ve Elazığ'da büyük yıkıma yol açtı. Osmaniye'de, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü ekiplerince bugüne kadar 60 bin 501 bina kontrol edildi. Bu binalardan 38 bin 501'i hasarsız, 3 bin 311'i ağır hasarlı, 12 bin 389'u az hasarlı ve 352 bina ile ilgili ise acil yıkım kararı verildi. Ağır hasarlı olduğu tespit edilen binaların yıkımları ise iş makineleri ile kontrollü bir şekilde sürdürülüyor.

BAKAN KASAPOĞLU BU SÜRECİ HEP BİRLİKTE ATLATACAĞIZ"

GENÇLİK ve Spor Bakanı Mehmet Muharrem Kasapoğlu, Osmaniye'de muhtarlarla bir araya gelerek, "Gün, beraberlik günü. Allah'ın izniyle bu süreci hep birlikte atlatacağız" dedi. Gençlik ve Spor Bakanı Kasapoğlu başkanlığında, Osmaniye Valiliği Ahmet Cevdet Paşa



Toplantı Salonu'nda düzenlenen toplantıya; Vali Erdiñç Yılmaz, koordinatör valiler Niğde Valisi Mustafa Koç ve Balıkesir Valisi Hasan Şıldak, AK Parti Osmaniye milletvekilleri Mücahit Durmuşoğlu ile İsmail Kaya, Osmaniye Belediye Başkanı Kadir Kara, mahalle ve köy muhtarları katıldı. Bakan Kasapoğlu, ilk andan itibaren ülkenin, devletin, kurum ve kuruluşların, binlerce gönüllünün süreci yönetmek ve yaraları sarmak için seferber olduğunu kaydetti. Mahalle ve köy bazlı ihtiyaçların hepsinin giderileceğinden kimsenin şüphesi olmaması gerektiğini vurgulayan Kasapoğlu, muhtarlar tarafından dile getirilen sorun ve taleplerin el birliğiyle çözüme kavuşturulacağını kaydetti. Deprem'in ilk anından itibaren sürecin yönetilmesinde gayretle çalışan herkese teşekkür ettiğini dile getiren Bakan Kasapoğlu, "Gün, beraberlik günü. Allah'ın izniyle bu süreci hep birlikte atlatacağız. Rabb'im yardımcımız olsun" dedi. Vali Erdiñç Yılmaz da "Deprem'in ilk anından itibaren beraber mücadele ediyoruz ve bu mücadelemiz devam edecek. Bu süreç, zorlu bir süreç; büyük bir felakete karşı karşıya kaldık. Bakanımızın liderliğinde, ilk anlardan itibaren Osmaniye'mizde güzel bir yönetim örneği sergiledik. Bundan sonra da Osmaniye'li hemşehrilerimize en iyi hizmeti sunmak, vatandaşlarımızı rahat ettirebilmek, bu acılarını dindirebilmek için var gücümüzle çalışacağız. Dünya tarihinin en büyük kara depremini yaşadık. Bu felaketin yaralarını hep birlikte saracağız" diye konuştu. Kaynak: DHA

DEPREMDEN ETKİLENEN GAZETELERE İKİNCİ DESTEK PAKETİ ONAYLANDI

Deprem bölgesindeki gazetelere maddi destek sağlanmasına, gazetelerin mevzuatın bazı hükümlerinden muaf tutulmasına ve gazetecilere verilecek borç para miktarının artırılarak geri ödemelerin ertelenmesine karar verildi.

Basın İlan Kurumu Genel Kurulu 31. Dönem 6. Toplantısı, ikinci gün oturumunun ardından sona erdi. İstanbul'da bulunan Genel Müdürlük binasında gerçekleştirilen toplantıda, Kurumun 2022 Yılı Bilançosu, Gelir Tablosu ve Yönetim Kurulu Faaliyet Raporu ile Denetçiler Raporu'nun oylanarak kabulünün ardından Yönetim Kurulu İbrası onaylandı. Daha sonra Yönetim Kurulunun teklif ve önerileri; İlan İşleri, Hukuk İşleri ve Mali İşler Komisyonlarının görüşleri alınarak oylamaya sunuldu. Genel Kurul, oylama sonunda aşağıdaki kararları aldı.

Deprem bölgesindeki gazetelere maddi yardım yapılacaktır

Basın demeklerine ve azınlık gazetelerine verilecek 800 bin Türk Lirasının, deprem bölgesindeki 10 ilde yayınlanan gazetelere zarar durumlarına göre Yönetim Kurulu tarafından belirlenecek şekilde dağıtılmasına karar verildi. Yardımdan, resmî ilan yayınlama hakkı bulunan veya bekleme süresi içerisinde bulunan gazeteler de yararlanabilecek. Gazeteler yardımdan faydalanmak için 31 Mart 2023 tarihine kadar başvuru yapabilecek. Yardımlar, gazetelerin idari ofislerinin hasar durumuna göre belirlenecek puanlamaya göre yapılacaktır.

Resmî İlan ve Reklam Yönetmeliği'nin bazı hükümlerinden muafiyet

Deprem bölgesindeki 10 ilde yayınlanan gazeteler, Resmî İlan ve Reklam Yönetmeliğinin asgari fiili satış şartlarına ilişkin hükümlerinden 1 Ocak 2024 tarihine kadar muaf olacak.

Bu gazetelere ait internet haber sitelerinin resmî ilan yayınlama talebine ilişkin 31 Mart 2023 olan başvuru süresi 30 Haziran 2023 tarihine, asgari trafik şartlarını yerine getirmeleri için daha önce 30 Eylül 2023 olarak belirlenen tarih ise 1 Ocak 2024 tarihine kadar uzatıldı.

Ayrıca uygulama süresinin, depremin etkisinin devam etmesi halinde 3 ay veya daha fazla süreyle uzatılmasında Yönetim Kurulu yetkili kılındı.

Gazetecilere verilecek borç para miktarı artırıldı, ödeme süreleri uzatıldı. Basın İlan Kurumu tarafından afet bölgesindeki basında fikren ve bedenen çalışanlara verilen borç para miktarının iki kat artırılması önerisi de Genel Kurul tarafından kabul edildi. Deprem bölgesinde görev yapan basın çalışanları, alacakları borç paranın geri ödemesini 6 aya kadar erteleyebilecek.

Sürelî yayınlara verilecek krediler için 2023 yılında yüzde 14,30 faiz uygulanacak.

Genel Müdür Erkinç, basın sektörüne yönelik deprem raporunu sundu

Toplantıda Genel Müdür Cavit Erkinç, Genel Müdür Yardımcısı Mesut Onat başkanlığında, Hukuk Müşaviri Bilal Kılınç ve şube müdürlerinin katılımı ile oluşturulan heyetin depremin etkilediği illerde yayınlanan gazetelere yönelik hazırladığı saha raporuna ilişkin Genel Kurul üyelerine bilgi verdi.

Görevlendirdiği heyetin 15-21 Şubat 2023 tarihleri arasında depremin etkilediği illerdeki basın kuruluşları ve gazetecileri ziyaret ederek durumlarına ilişkin ayrıntılı bir rapor hazırladığını belirten Erkinç, afetin ilk anlarından itibaren Kurum olarak üzerlerine düşeni yaptıklarını, deprem bölgesindeki basın çalışanlarının sahada da yanında olduklarını söyledi. Bölgede 130 gazete işletmesinin ve 654 gazete çalışanının depremden etkilendiği bilgisini veren Erkinç, vefat eden 26 basın çalışanına rahmet dileyerek üzüntüsünü dile getirdi.

Hazırlanan raporun bölgedeki gazetecilere verilecek destekler bağlamında oldukça önemli olduğunu vurgulayan Erkinç, "Kurumumuz tarafından görevlendirilen heyet bölgede incelemelerde bulunmuştur. Bu kapsamda



yetkililerle görüşülürken şube müdürlerimiz ile durum değerlendirmesi yapıp 130 süreli yayının imtiyaz sahibi ve yaklaşık 80 basın mensubu ile bir araya gelinmiştir. Bu zor günlerde de basınımızın yanında olmaya devam edeceğiz. Basın kuruluşlarının hak kaybı yaşamaması için mevzuat düzenlemeleri yapılıyor. Maddî yardım noktasında da gerekenler yapılmaktadır. Böyle zamanlarda basının önemi daha da artmaktadır. 69 gazetemizin binası hasar gördü. AFAD koordinasyonunda gerekli tüm donanımlara sahip 'Basın Konteynerleri' kurularak gazetecilik faaliyetinin aksamadan devamının sağlanmasına çalışıyoruz" diye konuştu.

Toplantının sonunda görev süreleri sona eren Genel Kurul Üyeleri Şevket Erzen, Ümit Sönmez ve Şevket Karahan'a plaket takdimi yapıldı.

Bu toplantıyla birlikte Basın İlan Kurumu 31. Dönem Genel Kurulu görev süresini tamamlamış oldu. Yeni üyelerin katılacağı 32. Dönem Genel Kurulu Üyeleri ise ilk toplantısını 24 Şubat 2023 Cuma günü gerçekleştirerek Yönetim Kurulu ve Denetçiler Kurulu üyelerini belirleyecek.

BASIN İLAN KURUMU

KÜTAHYA MEYDAN AŞEVİ VAKFI'NDAN OSMANİYE'DEKİ DEPREMZEDELERE SICAK YEMEK



KÜTAYA Meydan Aşevi Vakfı tarafından, Osmaniye'de ki depremzedelere günlük bin kişilik sıcak Yemek ve çorba ikramında bulunuluyor. Kahramanmaraş merkezli 7.7 ve 7.6 büyüklüklerindeki depremlerin etkilediği 11 kentten Osmaniye'de, vatandaşların barınma, yiyecek ve içecek ihtiyaçları karşılanıyor. Kütahya Meydan Aşevi tarafından Dumlupınar

mahallesinde kurulan çadırda, depremzede vatandaşlara yemek ve çorba ikramında bulunuluyor. SABAH SICAK ÇORBA, ÖĞLEN İKİ ÇEŞİT YEMEK Meydan Aşevi Vakfı Osmaniye Aşevi Sorumlusu İsmail İngeç, Kütahya'dan hayırseverlerin desteklerini ihtiyaç sahiplerine ulaştırmak için iyilik köprüsü kurduklarını dile getirdi. İngeç, "Osmaniye'deki

kardeşlerimize hizmetimiz sıcak yemek şeklinde gerçekleştirilmektedir. Günlük bin kişilik yemek yapmaktayız, sabah sıcak çorbamız öğlenden sonra ise iki çeşit yemeğimizi hazırlanıp dağıtılmaktadır. Kütahya halkının katkılarıyla katkılarını ile yapılan bu hizmette gerçek kahramanların kim olduğunu gösteriyor" dedi. (DHA)

BULAŞICI HASTALIKLARDAN KORUNMAK İÇİN EL TEMİZLİĞİ ÖNEMLİ



Osmaniye İl Sağlık Müdürü Dr. Ahmet Kara, bulaşıcı hastalıklardan korunmak için el temizliğinin çok önemli olduğunu ifade ederek ellerin en az 20 saniye boyunca yıkanması gerektiğini söyledi.

Barınma merkezlerinde kalan vatandaşların bulaşıcı hastalıklara maruz kalmaması için el temizliği ve anti septik kullanımının önemine dikkat çeken Dr. Kara; "Bulaşıcı hastalıklardan korunmak için mutlaka ellerinizi en az 20 saniye boyunca, su ve sabunla yıkayarak veya el antiseptiği ile ovalayarak temizleyin" dedi.

Dr. Kara açıklamasında; "Bulaşıcı hastalıklardan korunmak için geçici barınma alanında tesisinde özellikle Gıdalara dokunmadan önce, Yemek yemeden önce Çöplere dokunduktan sonra, Tuvaletten çıktıktan sonra, Bebeğinizin altını değiştirdikten sonra, Elleriniz gözle görülür şekilde kirlendiğinde mutlaka ellerinizi en az 20 saniye boyunca, su ve sabunla yıkayarak veya el antiseptiği ile ovalayarak temizleyin" ifadelerini kullandı. İl Sağlık Müdürlüğü

GEZİCİ KÜTÜPHANE DEPREM ÇOCUKLARIN YANINDA

Osmaniye'de faaliyet gösteren Gezici kütüphane aracı merkez ve köylerde afetzede çocuklara kitap hediye ederek onlara moral veriyor.

Osmaniye İl Kültür ve Turizm Müdürlüğüne bağlı Emine Keskiner İl Halk Kütüphanesi Gezici Kütüphane aracı Osmaniye'nin merkez ve köylerinde evleri yıkılan ve depremde dolayı kurulmuş olan çadırkentlerde dolaşarak çocuklarla ilgilenip hediye kitaplarla onlara moral veriyor. İl Kültür ve Turizm Müdürü Burhan Torun, çocuklara; Kitap okuma yarışmaları, hikaye ve masal anlatıcılığı etkinliğinin yanı sıra kütüphane hakkında bilgilerin de verildiğini belirterek; "çocukların acısını bir nevi unutturmak onlara moral vermek amacıyla sahada çeşitli kitaplar vererek kurum olarak yakından ilgileniyoruz" ifadelerini kullandı.

Öte yandan, değişik illerdeki öğrencilerden gönderilen hikaye kitaplarına yazılan güzel sözler çadır kentte yaşayan çocuklara duyu dolu anlar yaşatıyor.

İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü



OGM GENEL MÜDÜRÜ, AFETZEDELERİ ZİYARET ETTİ

Orman Genel Müdürü Bekir Karacabey, Osmaniye'de depremzede vatandaşları ziyaret etti. Karacabey, depremzedelere geçmiş olsun dileklerini ileterek yakınlarını kaybeden vatandaşlara da başsağlığı diledi.

Asrın felaketinin vurduğu illerden olan Osmaniye'ye, Orman Genel Müdürü Bekir Karacabey, geçmiş olsun ziyaretinde bulundu. Çadırlarda kalan vatandaşları ziyaret eden Karacabey, geçmiş olsun



dileklerini iletti. Yakınlarını kaybedenlere başsağlığı dileyen Orman Genel Müdürü, "Devlet millet el ele olacağız, bu büyük felaketin de üstesinden hep birlikte geleceğiz" ifadelerini kullandı.

Haber Merkezi

KONTEYNER KENTİN ALT YAPISININ YÜZDE 50'Sİ TAMAMLANDI

Kahramanmaraş merkezli depremlerin etkilediği Osmaniye'de, AFAD öncülüğünde yapılan 1370 adet konteyner kentin alt yapısının yüzde 50'si tamamlandı. Pazarcık ve Elbistan merkezli 7.7 ve 7.6 büyüklüğündeki depremlerin ardından Osmaniye'de depremzedeler için konteyner kent kurulumu sürüyor. Dereobası Köyündeki Karaçay Deresi kenarında bulunan 122 bin metrekare alandaki çalışmalar 92 işçi, 71 iş makinasıyla devam ediyor. Alana 1370 konteynerin kurulması ve 6 bin 850 kişinin yerleştirilmesi planlanıyor. 21 metrekarelik konteynerlerde elektrikli

ısıtıcı, termosifonlu sıcak su, yatak odası, mutfak ve banyo bulunuyor.

Ümit KAHRAMAN



YARDIMSEVERDEN KÖYLERE , JENERATÖR DESTEĞİ

Düziçinde adının açıklanmasını istemeyen bir hayırsever, köylere jeneratör yardımı buldu. Jeneratörler, 25 köy muhtarına teslim edildi.

Kahramanmaraş'ın Elbistan ve Pazarcık ilçelerinde meydana gelen ve içinde Osmaniye dahil 11 ili etkileyen 7.7 ve 7.6 büyüklüğünde ki depremlerin ardından adının açıklanmasını istemeyen bir hayırsever, Düziçi ilçesine bağlı köylere jeneratör yardımında bulundu. Haruniye Eğitim, Kültür ve Yardımlaşma Derneği temsilcisi Turgut Karamaz aracılığı ile yapılan jeneratör yardımı ilçeye bağlı



25 köyün muhtarına teslim edildi. Köy muhtarları, ilçe adına hayır sahibi kişiye teşekkür ederek, yaşanan büyük doğal afet sonrası en fazla enerji kaynağına ihtiyaç duyulduğunu ifade ettiler. Haruniye Eğitim, Kültür ve Yardımlaşma Derneği

OSMANİYE'DE OKULLAR DEPREMDEN ETKİLENMEDİ

Osmaniye İl Milli Eğitim Müdürü Aydın Albak, il genelinde bulunan okulların depremden fazla etkilenmediğini söyledi. Ağır hasar gören binaların daha çok eski yapılar olduğunu ifade eden Albak, "tamiratları gerçekleştirip hemen eğitim öğretime başlamak istiyoruz" dedi.

Osmaniye İl Milli Eğitim Müdürü Aydın Albak, şehirde bulunan okulların büyük kısmının depremden hasar almadığını veya hasarsız çıktığını belirterek bu konuda önemli bir imtihan verdiklerini söyledi. Albak; "Osmaniye'de iki büyük deprem atlattık. Hamdolsun kamu binalarımız, okul binalarımız ayakta kaldı. Aslında büyük bir imtihan verdik bu konuda. Tespitlerimize göre 3 binamız yıkıldı." dedi.

Merkeze bağlı Çardak, Yeşilyurt köylerinde bulunan eski okullar ile Kadiri ilçesinde bulunan eski spor salonunun yıkıldığını ifade eden Albak; "Ağır hasarlı binalarımız da var. Okullarımızın 17'si ağır hasarlı. Bunlar da eski binalarımız. Bütün niyetimiz hızlı şekilde yarılarını sarıp, tamiratlarımızı yapıp, tekrar eğitim öğretime başlamak." ifadelerini kullandı.

Osmaniye'de bulunan okul, pansiyon ve spor salonlarından hasar almayanlarının afetzedelere açıldığını belirten İl Milli Eğitim Müdürü, "Okullarımızı, pansiyonlarımızı vatandaşlara ve kamu görevlilerine açtık. Burada vatandaşımız barınıyor, mutfaklarımızdan çıkan yemekler vatandaşlara

sunuluyor" diye konuştu.

Okulların tamirati için özellikle Meslek Liseleri öğretmenlerinden oluşan bir grubun çalışmaya başladığını vurgulayan Albak; "Milli Eğitim olarak en büyük şansımız, meslek liselerimizin çok kuvvetli üretim kapasitelerinin olması. İnsan kaynağımız çok kuvvetli. Okullarımızdaki tamiratların hızlıca yapılabilmesi için teknik öğretmenler grubu oluşturduk. Hocalarımız gerekli tamiratları ve bakımları yapıyor. Usta bulmakta hiç zorlanmıyoruz çünkü teknik öğretmenlerimiz bu konuda çok iyi." dedi.

Osmaniye İl Milli Eğitim Müdürlüğü



DANIŞMANLAR, ÇOCUKLARIN MORALİNİ YÜKSEK TUTUYOR

Düzici İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından başlatılan psikososyal destek eğitimi gönüllülük esasına göre yürütülüyor. Psikolojik danışmanlar depremden etkilenen çocuklara yaşadıkları zorlu sürecin etkilerini azaltabilmek amacıyla emek sarf ediyor.

AFAD çadırlarının bulunduğu noktalarda ve ilçe spor müdürlüğünde konaklayan depremden mağdurları çocuklar için yapılan bu eğitim çocuklara deprem sonrası güven duygusunun zedelenebileceğini fark etmelerini ve çocukların kendilerini güvende hissedebilecekleri ortamları tanımalarını, yaşadıkları korkuyla baş etmelerini sağlamayı amaçladıklarını aktardılar. Düzici İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü



DEPREM AYRI MOLOZ AYRI ÖLDÜRÜYOR

Kahramanmaraş'ın Pazarcık ilçesi merkezli depremin sonucunda enkazların altında anılar, molozların ardında ise bir numaralı kanserojen ASBEST uyarısını kaldı. LÖSEV uyarıyor, "Deprem nasıl geliyorum dedi ve geldiyse ne yazık ki Lösemi ve kanser de aynı şekilde kapımızı çalacaktır"

Deprem Bölgesindeki enkaz kaldırma çalışmalarının başlaması, moloz yığınlarının rastgele alanlara boşlatılması, güvenli ve uygun şartların sağlanmaması yönündeki endişeleri de beraberinde getiriyor. Kanserli bir mineral olup üretim maliyetinin de düşük olması nedeniyle endüstride geniş bir kullanım alanı bulunan asbest Türkiye'de gündemimize en son geçtiğimiz aylarda 600 ton asbest barındırdığı iddia edilen Brezilya donanmasına ait uçak gemisi NAe Sao Paulo'nun, söküme için Aliağa Limanı'na gelecek olması haberleriyle geldi. Çevre Bakanlığı'nun onay verdiği geminin gelişine kamuoyu baskısı ile iptal edildi. Fakat bölgede gemi dökümlerinin yeterince denetim ve kontrol altında sağlanmadığı kamuoyunda tartışılmaya devam ederken depremden moloz yığınının olası kanserojen tehlikesi endişe uyandırdı. "Deprem gibi kanser de aynı şekilde kapımızı çalacaktır"

LÖSEV Lösemili Çocuklar Sağlık ve Eğitim Vakfı Kurucu Yönetim Kurulu Başkanı Dr. Üstün Ezer, 100 milyon ton molozun nereye döküleceğinin yönetiminin, asbest ve kanserojen yükü ölçümünün yapılması gerektiğine dikkati çekerek, "Daha 6 ay

önce asbest yüklü, kanserojen dolu Brezilya ölüm gemisine karşı çıkanlar şimdi neden suskunlar? Moloz dağları artık onları ilgilendirmiyor mu? Bölgelerinden uzak diye mi yoksa hevesleri mi kalmadı?" diye sordu. Erciyes Dağı büyüklüğünde moloz yığını oluşacağı yönündeki öngörüyü de hatırlatan Dr. Ezer, "Elbette ülkemizde Lösemi ve kanser hastalıklarının artmasını isteyen; ilaç firmaları, özel rant hastaneleri, ilaç araştırma/insanları denek yapan tüccarlar... Kansere 'DUR' diyeceğiz ve özellikle çocuklarımızı koruyacağız. Bugün bu paylaşımın burun kıvrıp, sessiz kalıp yüzünü dönenlerin, geçmişte deprem tehlikesine aldırmaayanlardan farkı yoktur. Deprem nasıl geliyorum dedi ve geldiyse ne yazık ki Lösemi ve kanser de aynı şekilde kapımızı çalacaktır" dedi.

Akciğer kanserine neden oluyor

Asbest maruziyeti akciğer ve zarı kanseri, gırtlak ve yumurtalık kanseri ile tozun akciğerlerde birikmesi ile akciğer dokusunda hasar gibi ölümcül sonuçlar yaratabilecek hastalıkların nedeni olduğunu tartışmasız ortaya konulmuştur. Karşı karşıya olduğumuz riske karşı devlet politikası haline getirilen herhangi bir yönetim anlayışının inşa edilemediği gözlenmektedir.

LÖSEV depremedelerin yanında

LÖSEV ilk günden bu yana depremden Lösemili Çocukların, yetişkin kanser hastalarının ve ihtiyaç sahibi tüm çocukların yanında olmaya çalışıyor.100'e yakın Lösemi ve kanser hastası



depremden Türk halkının bağışları ile örülen LÖSANTE Hastanesi'nde ücretsiz tedavi edilirken, bölgeden tahliye edilen 250'yi aşkın depremden kanser hastası ve ailesine de çeşitli illerde konaklama hizmeti veriliyor. Sadece 50 depremden aile Ankara Lösemili Çocuklar Köyü'nde konaklıyor. Depremi gerçekleştiren ilk saatlerden buyana çalışanları, gönüllüleri, iyileşen gençleri ve ailelerinin destekleri ile hazırlanan acil ihtiyaç paketleri 10 günlük Tırı ile bölgeye sevk edilirken yakınlarının evlerinde barınan aileler de ziyaret edilip, ihtiyaçları ulaştırılıyor. LÖSEV, Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniversitesi Aşkar Kampüsü'ndeki Sevgi ve Umut Evlerinde yardımlarını ulaştırmaya devam ediyor.

KAYNAK : LÖSEV

DEPREME HASTANEDE YAKALANAN DEPREMDEDE: YER, ALTIMDAN GİTTİ GELDİ

KAHRAMANMARAŞ merkezli 7.7 büyüklüğündeki depreme, kalp rahatsızlığı nedeniyle aynı gece kaldırıldığı Osmaniye Devlet Hastanesi'nde yakalanan Elif Özbek (67), Ankara'da sevk edildiği hastanede ameliyat oldu. Tedavisi devam eden Özbek, "Yer, altımdan bir gidiyor, bir geliyor. Hastane döküldü, kimse kalmadı. Mahşer yeri gibiydi" dedi. Osmaniye'de oturan Elif Özbek, Kahramanmaraş'ın Pazarcık ilçesi merkezli 7.7 büyüklüğündeki depreme saatler kala evde rahatsızlandı. Ambulansla Osmaniye Devlet Hastanesi'ne kaldırılan Elif Özbek'in kalp krizi geçirdiği belirlendi. Yoğun bakıma alınan Özbek, depreme hastanede yakalandı.

Görevliler tarafından hastane bahçesine çıkarılan Özbek, daha sonra Ankara'ya sevk edildi.

Ankara Eğitim ve Araştırma Hastanesi'nde ameliyat edilen Özbek'in tedavisi devam ediyor. Deprem anında yaşadıklarını anlatan Özbek, "Sarsıntı başladı, odama gelen bir hemşire üzerime bir çarşaf bağladı, bir de battaniyeye sardı. İki hasta bakıcı kucakladı beni aşağıya indirdi. Yer, altımdan bir gidiyor, bir geliyor. Hastane döküldü, kimse kalmadı. Mahşer yeri gibiydi. Sonra Ankara'ya getirdiler, burada ameliyat oldum" dedi
Kaynak: DHA



OSMANİYE BELEDİYESİNDEN, DEPREMZEDE ÇOCUKLARA YÖNELİK MORAL ETKİNLİKLERİ



Osmaniye Belediyesi organizasyonunda, depremzede çocuklara yönelik moral etkinlikleri düzenleniyor. Osmaniyeli Tiyatro Sanatçısı Aziz Öktem ve ekibinin gönüllü olarak destek verdiği proje kapsamında, çadır kentlerde yaşayan çocuklar eğlendirilip, onara çeşitli hediyeler vererek depremin etkisini unutturulmaya çalışılıyor. Kahramanmaraş merkezli depremlerin etkilediği kentlerden Osmaniye'de çadır kentlerde yaşayan çocuklara yönelik Osmaniye Belediyesi organizasyonunda animasyon gösterileri düzenleniyor. Osmaniyeli Tiyatro Sanatçısı Aziz Öktem ve ekibi tarafından, DSİ, Atatürk Lisesi, Hokey park alanı, Saimbey İlkokulu, 80. Yıl İlkokulu, Türkmenbeyi İlkokulu, Turan ortaokulu, Cumhuriyet Meydanı Cumartesi pazarı ve Salı pazarında kurulan çadır kentlerde eğlence programları düzenleniyor. Çeşitli oyunlar oynayıp eğlenceli vakit geçirmeleri sağlanan çocuklara, depremin olumsuz etkisi unutturulmaya çalışılıyor. Programlar süresince çocuklara, patlamış mısır, pamuklu şeker, çocuk dergileri, çikolata, balon ve çeşitli yiyecekler ikram ediliyor. Çocukların yüzlerini daima güldürebilmek için çalıştıklarını ve durmaksızın çalışacaklarını ifade eden Belediye Başkanı Kadir Kara, "Barınma alanlarımızda animasyon ekiplerimizce kukla gösterisi ve çeşitli oyunlar oynayarak çocuklarımıza eğlenceli dakikalar yaşatılıyor. Depremin olumsuz etkisini unutturmaya çalıştığımız çocuklarımıza oyuncak, boyama kalem gibi ürünler hediye edip çeşitli ikramlarda bulunuyoruz. Bu projemize gönüllü olarak destek veren ve Ankara'da yaşayan Osmaniyeli tiyatro sanatçımız Aziz Öktem ve ekibi, deprem sonrasında kente gelerek gönüllü olarak projemize verdiği destekten dolayı teşekkür ediyorum. Yaralarımızı birlikte saracağız, birlikte aşacağız inşallah" dedi.

AKADEMİSYENLER, OSMANİYE'DE İNCELEMELERDE BULUNUYOR

Manisa Celal Bayar Üniversitesi İnşaat Mühendisliği bölümü akademisyenleri deprem bölgesinde incelemelerde bulunuyor. Akademisyenler, depremden etkilenen illerden Osmaniye, Adana ve Kahramanmaraş'ta incelemelerde bulunacak.

MCBÜ Mühendislik Fakültesi İnşaat Mühendisliği Bölümü öğretim üyelerinden oluşan ekip; Proje yürütücüsü Prof. Dr. Ali Demir, araştırmacılar Prof. Dr. B. Gültekin Sınır, Doç. Dr. Halil Nohutcu, Doç. Dr. M. Bakır Bozkurt, Arş. Gör. Taha Yasin Altıok, Arş. Gör. Cansu Beril Eser, 100/2000 bursiyeri Barış Serin ve yüksek lisans öğrencisi Sayfuldeen Ali Abousalah Abousalah'tan oluşuyor. Ekibin, Kahramanmaraş depremlerinden sonra; "Pazarcık ve Elbistan Depremleri Sonrasında Yaşanan Yapısal Hasarların/Yıkımların Tespiti ve Manisa Ölçeğinde Alınması Gereken Önlemlerin Belirlenmesi" başlıklı projeleri, TÜBİTAK tarafından açılan "1002-C Doğal Afetler Odaklı Saha Çalışması Acil Destek Programı" çağrısı kapsamında kabul edildi. MCBÜ



OSMANİYE'DEKİ ÇADIR KENTLERDE İLAÇLAMA VE DEZENFEKTE ÇALIŞMASI

OSMANİYE'de kurulan çadır kentlerde belediye ekiplerince ilaçlama ve dezenfekte çalışmaları aralıksız sürdürülüyor. Kahramanmaraş merkezli 7.7 ve 7.6 büyüklüğündeki iki büyük depremden etkilenen Osmaniye'de depremzedeler için 22 noktada toplu yaşam alanları oluşturuldu. Asrın felaketi olarak nitelendirilen yıkıcı depremlerin ardından kurulan Osmaniye Belediyesi Afet İrtibat Merkezi'nden yönlendirilen tüm birimler, depremzede vatandaşlara yardımcı olmak için sefer edildi. Bunun yanı sıra, Veteriner İşleri Müdürlüğü İlaçlama Amirliği'ne bağlı 30 kişilik ekip de çadır kent çevrelerinde salgın hastalıklara karşı ilaçlama çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. Ardından ise toplu alanlar ile çadırların çevresinde dezenfekte işlemleri yapılıyor. İlaçlama ve dezenfekte çalışmalarının önemli olduğuna değinen vatandaşlar, yaşanan depremin ardından toplu



yaşam alanları kurulduğunu, bu alanlarda aileleri ile birlikte kaldıklarını belirterek, olası hastalıklara karşı Osmaniye Belediyesi ekipleri tarafından ilaçlama ve dezenfekte çalışmaları yapıldığını ifade etti. Osmaniye Belediyesi'nin tüm birimlerini depremin yaralarını sarmak için seferber edildiğini ifade eden Belediye Başkanı Kadir Kara, toplu yaşam alanlarında hayatlarını sürdüren ailelerin sağlıklarını koruyabilmek için ilaçlama ve dezenfekte çalışmalarının durmaksızın devam edeceğini söyledi. Kaynak: DHA

SAHİBİNİN YANINDAN AYIRMADIĞI KEDİ "TANYA" ÇADIR KENTİN MORAL KAYNAĞI OLDU

Osmaniye'de, Kahramanmaraş'ın Pazarcık ilçesi merkezli 7,7 büyüklüğündeki depremde hasar gören evlerinden çıkan aile, kedileri "Tanya" ile geçici barınma alanına yerleşti. Depreme İstiklal Mahallesi'ndeki evlerinde ailesiyle yakalanan 61 yaşındaki Yaşar Beyindik, AFAD koordinatöründe Masal Park'ta oluşturulan çadır kentte kedisini yanından bir an olsun ayırmıyor. Beyindik, AA muhabirine, kedileri "Tanya'nın çadır kent moral kaynağı olduğunu söyledi. Deprem gecesi yaşadıklarını anlatan Beyindik, şu ifadeleri kullandı: "Hanımınla yatıyordum. O ara duvar çatlamaya başladı. Ne olduğunu anlayamadık, bir uyardık her yer karanlık. Deprem bitti, iki kızım ve eşim aşağıya indi. Ben de kedim Tanya'yı arıyorum. Yuvasına baktım, her taraf karanlık. Kullanmadığımız bir oda vardı. Tanya'yı orada gördüm. Köşede kısılmış garip bir şekilde bakıyordu. Hemen

kedimi aldım elimde pantolonla aşağı indim. Kedimi bulmak bir mucizeydi. Aşağı indikten sonra arabaya geçtik. "Devletimiz sağ olsun bizi eksik bırakmadı" Beyindik, depremlerde hasar görmesi nedeniyle evlerine giremediklerini, bu nedenle geçici barınma alanında yaşamalarını sürdürdüklerini aktardı. Askerler ve AFAD'ın tüm detayları düşünerek bu bölgede hizmet verdiğini vurgulayan Beyindik, "Çadırları kurduklarını gördük. Bize de yardımcı oldular. Devletimiz sağ olsun bizi eksik bırakmadı. Askerlerimiz, hepsi bize yardımcı oldu. Buraya geliyorlar birebir ilgileniyorlar. Yemeğimizi ve suyumuzu veriyorlar." dedi. Deprem nedeniyle çok korktuklarını dile getiren Beyindik, hayatını kaybeden insanlar için çok ağladığını ifade etti. O gece ilk aklına kedisinin geldiğini belirten Beyindik, "Adana'da sahiplenmişim. Kedimizi çok seviyoruz. Kedimizin depremden önce



kalbinde rahatsızlığı vardı, iyileşirse çok sevineceğiz. Depremden sonra kedim çok strese girdi. Allah kimseye göstermesin. Barınma merkezinde sevinç kaynağımız oldu. Onu yanımdan ayırmıyorum." diye konuştu. FİKRET KAVGALI/TAHİR TURAN EROĞLU -

EYLÜL YAŞADIĞI SEVİNCİ ANLATTI

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve MHP Lideri Devlet Bahçeli'nin Osmaniye'de depremde vatandaşları ziyaret ettiği Saimbey Ortaokulu bahçesinde kurulan çadırda Erdoğan ve Bahçeli'ye sarılan minik Eylül, o anları anlattı. Cumhurbaşkanı'nı gördüğü için çok mutlu olduğunu ifade eden Eylül, aldığı oyuncak ve hediyeleri hatıra olarak sakladığını söyledi. Osmaniye'de Saimbey Ortaokulu bahçesindeki AFAD çadırlarında depremde vatandaşları ziyaret eden Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve MHP Lideri Devlet Bahçeli vatandaşların yoğun ilgisi ve teşekkür mesajları ile karşılandı. Ziyarete kalabalığı aşan 8 yaşındaki Eylül Yılmaz'ın, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli'ye sarıldığı anda çekilen fotoğraf karesi büyük ilgi gördü. 8 yaşında ilköğretim 2. sınıf öğrencisi olan ve depreme apartmanın 5. katında bulunan evlerinde yakalanan Eylül Yılmaz, Cumhurbaşkanı'nı ilk Osmaniye ziyaretinde görmek istediğini ama o zaman gidemediği için bu kez kalabalığı aşarak

Cumhurbaşkanı'na nasıl ulaştığını anlattı. 'Ben depremde korkmuyorum, arkadaşlarım da korkmasın' Eylül Yılmaz, 'Cumhurbaşkanı'nı çok görmek istiyordum. Buraya geldiğinde ikisine de sarıldım. Bir sürü insan vardı, herkesin arasından geçtim. Cumhurbaşkanı'na 'Siz gerçek misiniz, manken misiniz?' dedim. Bana 'Ben gerçekmişim' dedi. Kamemi sordu ve bana harçlık verdi. Çok güzel duygular hissettim, çok duygulandım. Bana hediye verdiler, onu açtım, bir hediye daha geldi. Onu da yatağımın altına sakladım. Bir de oyuncak geldi ve onları poşetinden çıkartmadım, sakladım. Verdiği parayı da hatıra olarak sakladım. Benim dileğim tüm çocuklar mutlu olsun, günleri güzel geçsin. Oyuncaklarla sevininler. Ben depremde korkmuyorum, arkadaşlarım da korkmasın' diyerek duygularını aktardı. Eylül'ün kardeşi 5 yaşındaki Hüseyin Efe Yılmaz da Cumhurbaşkanı'na çiçek yollamak istediğini söyledi. 'Kızımın hayali gerçek oldu' Anne Şeymanur Fermancı (29), kızının Cumhurbaşkanı'nı depremedeleri ilk ziyaretinde

göremediğini ve bu kez görmesi için kendisinin de büyük bir çaba ile ona destek olduğunu ifade ederek, 'Kızımın hayali gerçekleşmiş oldu. Geçen sefer gitmiş demiştim. Bugün burada çadırda kalıyoruz. Kızıma söyledim ve bugün buluştular Tayyip dedesi ile. Çok seviyoruz Cumhurbaşkanı'mızı. Allah razı olsun, vatana, milletimize çok hayırlı insan. Kızıma söz verdiğim için insanların arasında geçtim, birlikte konuştular, sarıldılar. Kızım çok mutlu oldu. Deprem sürekli artçılarla kendini hatırlatıyor. Tam eve geçiyoruz yeniden deprem oluyor. Akrabalarımıza geçiyoruz. Çok insanımızı kaybettik. Üzüntümüz de bir o kadar büyük. Hepimize geçmiş olsun' dedi. -DHA



OSMANİYE'DE AĞIR HASARLI BİNALARIN DELİL

TESPİTİ YAPILMADAN YIKIMI, MAHKEME KARARIYLA DURDURULDU

OSMANİYE'de baronun talebi üzerine Asliye Hukuk Mahkemesi, depremde ağır hasar alan binaların delil tespiti yapılmadan yıkımını durdurdu. Baro Başkanı Mehmet Karakoç, 'Bu karar, binaları hasarlı olan vatandaşların ilerde açacakları mal kaybı davalarında delil olmak üzere binalardan alınacak numunelerin delil olarak kullanılması için büyük önem taşıyor dedi. Kahramanmaraş merkezli 7.7 ve 7.6 büyüklüklerindeki depremlerin etkilediği 11 ilden Osmaniye'de 1030 kişi yaşamını yitirdi, 2 bin 606 kişi de yaralandı. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü ekiplerince bugüne kadar kontrolü yapılan 60 bin 501 binadan 3 bin 311'i ağır hasarlı

tespit edilirken, 352 bina ile ilgili ise acil yıkım kararı verildi. Yasal incelemelerin tamamlanmasının ardından kentte ağır hasarlı binaların yıkımına başlandı. Ancak Osmaniye Barosu, nöbetçi Asliye Hukuk Mahkemesi'ne delil tespiti için, yıkımına karar verilen binaların yıkımının, yıkımı gerçekleşen ancak enkazı kaldırılmamış vaziyette bulunan binaların da delil tespitine kadar enkazının kaldırılmasının durdurulması için müracaat etti. Asliye Hukuk Mahkemesi de müracaatı değerlendirerek, Osmaniye'de ağır hasarlı binaların delil toplanıncaya kadar yıkımını durdurdu. 'YERİNDE BİR KARAR' Baro Başkanı Avukat Mehmet Karakoç, enkazında ölümlerin meydana geldiği binalarda cumhuriyet savcılığı tarafından etkin bir soruşturma yapıldığını, ancak ağır hasarlı binalarla ilgili yıkım kararı verildiğini söyledi. Bu durumun ilerde

delil açısından büyük soruna yol açacağını vurgulayan Karakoç, 'Biz de baro olarak insanlarımız mağdur olmasınlar diye bu konuda delil toplamak istedik. Çünkü insanlar can telaşıyla bir kısmı farklı şehirlere gitmiş, bir kısmı çadır kentteydi. Şu anda öyle bir yarı delil toplamaya ya da işte binanın yıkılmasından kim sorumlu gibi bir araştırma yapmaları gibi imkanları söz konusu değildi. Biz de bu konuda bir girişimde bulduk. Osmaniye'deki Asliye Hukuk hakimimiz bu konudaki talebimizi yerinde gördü ve bize bu konuda bir yetki verdi. Hem delil toplama açısından hem de özellikle kolon kesiti gibi durumlarında tespiti bakımından binalar yıkılmadan bir fotoğraflama elde etme gibi bir imkanımız oluştu. Bu ilerleyen aşamalarda açılacak davalarda kimin sorumlu olduğunu belirlemek açısından çok önemli bir durum olarak karşımızda. Devletimizin imkanı ölçüsünde yaraları sarmaya



çalışıyor. Biz de baro olarak bu konuda bize görev düşüyor diye düşündük ve bunu kendimize iş edindik ifadelerini kullandı. Hak aramak isteyen kişilere ücretsiz avukatlık hizmeti verileceğini sözlerine ekleyen Karakoç, 'Zaten afet bölgesi olduğu için de adliyelerde de harç gibi benzeri masraflar alınmıyor. Dolayısıyla hak aramak isteyen vatandaşlarımız ceplerinden para çıkmadan, hak arama noktasında gerek baro olarak gerek Osmaniye Adliyesi olarak gerekeni yapıyoruz' diye konuştu. (DHA)

SILA GAZETESİ

24 ŞUBAT 2023 CUMA SAYI: 6083
KURULUŞ: 04 MAYIS 2004 - YIL:19

YEREL SÜRELİ YAYIN
ÇARŞAMBA VE CUMA GÜNLERİ ÇIKAR

Fatih BALÇILAR
Kurucu Sahibi

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
Meral Fetullahoğlu

YÖNETİM YERİ

Savrun Mahallesi Levent Sağmen Sokak No:22
0328 717 70 71 -
Kadirli / OSMANİYE

DAĞITIM

Turkuaz Dağıtım A.Ş. Adına Keleş Dağıtım
Dere Mahallesi Coşkunlar Cad. Coşkunlar İş Hanı
Kadirli / OSMANİYE

BASKI

7 Mart Ofset Matbaacılık
Savrun Mahallesi Levent Sağmen Sokak No:22
0328 717 70 71 - Kadirli / OSMANİYE

www.silagazetesi.com.tr

Bu gazete basın meslek ilkelerine
uymaya söz vermiştir.

YAZILAN YAZILAR YAZARINI BAĞLAR

HUKUK DANIŞMANIMIZ
Av. Yavuz YAKIT
Av. Yıldırım ECİNNİ

FIYATI
75 KRŞ

Dizgi
Sila Gazetesi

SAĞLIK HİZMETLERİ ÇADIR KENTLERDE DEVAM EDİYOR

Osmaniye İl Sağlık Müdürü Dr. Ahmet Kara, sağlık hizmetlerinin çadırkentlerde devam ettiğini açıkladı. Yapılan açıklamada, barınma merkezlerinde kalan vatandaşların sağlık kayıtlarının güncellenerek kronik hastalıklarının kayıt altına alındığını söyledi. Osmaniye İl Sağlık Müdürü Dr. Ahmet Kara, çadır kent ve diğer barınma merkezlerinde sağlık hizmetlerinin devam ettiğini belirterek koruyucu sağlık hizmetlerinin devam ettiğini belirtti. Kara açıklamasında; '6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen ve 10 il ile birlikte ilimizde de etkili olan deprem felaketi sonrası, vatandaşlarımıza geçici konaklama hizmeti sunulan çadır kentlerde sağlık hizmetlerinin planlanarak yürütülmesi için Müdürlüğümüze bağlı Merkez Toplum Sağlığı Merkezi ve Merkez Sağlıklı Hayat Merkezi personelleri deprem sonrası ilimizde farklı yerlerde kurulan Geçici Barınma Merkezi Çadırlarında ki vatandaşlarımıza sağlık hizmeti sunmaktadır. Müdürlüğümüze bağlı Merkez Toplum Sağlığı Merkezi ve Sağlıklı Hayat Merkezi personelleri geçici barınma merkezlerinde kalan vatandaşlarımızın öncelikle sağlık kayıtlarını

güncelleyerek gebe, bebek, çocuk, kronik hastalık gibi durumları tespit edilmekle birlikte barınma merkezinin içme ve kullanma suyunun durumu, ısınma durumu, gıda temini gibi konular kayıt alınarak öncelikli sağlık hizmeti alacak konular belirlenerek koruyucu sağlık hizmeti devam etmektedir' dedi. İl Sağlık Müdürlüğü



DEPREMDE ÖLEN GAZETECİ ARKADAŞLARIMIZ (2023)

- | | | |
|--|--|--|
| 1. Ayhan Gümüşsoy Beyzade (Haykırış Gazetesi/Antakya-Hatay) | (Antakya) | adıyamanhaber.com.tr internet sitesinin sahibi |
| 2. Ayşe Fiğen Arlı İskenderun Ses gazetesinin imtiyaz sahibi.(TGC Üyesi) | 10. Hasan Seid Okay Antakya | 20. Mustafa Yüzbaşıoğlu Kahramanmaraş'ta Bugün Gazetesi sahibi |
| 3. Aziz Çevlik Maraş Manşet gazetesinin muhabiri | 11. Hidayet Özdemir Gazeteci-Yazar Adıyaman | 21. Neşet Alkan Hatay Bağımsız Gazeteciler Cemiyeti Başkanı, Haber Ekspres Gazetesi ve İskenderun Tv İmtiyaz Sahibi/ Hatay |
| 4. Berkay Akay/ Antakya | 12. İskender Korkut Adıyaman Mercan TV programcısı, Malatya | 22. Rafi Sümbültepe/ Arsu Gazeteciler Cemiyeti Başkanı/ Hatay |
| 5. Burak Alkuş Adıyaman Ses Haber'in imtiyaz sahibi ve Adıyaman Gazeteciler Cemiyeti'nin eski sekreteri. | 13. İsmail Hakkı Koçak Mercan TV/ Adıyaman | 23. Ruhi Akan TV programcısı ve Adıyaman Belediyesi Basın müdürü |
| 6. Burak Milli Anadolu Ajansı'nın (AA) Hatay muhabiri. (İskenderun) | 14. İsmail Karaoğlan Antakya Gazetesi | 24. Yunus Emre Doğan /Mercan TV - Adıyaman |
| 7. Erhan Yılmaz/ 23 Temmuz Gazetesi/ Hatay | 15. İzzet Nazlı (DHA) Hatay muhabiri. (Antakya) / TGC Üyesi | 25. Zafer İnli/ Temizyürek Medya-Antakya |
| 8. Fatih Nalbantbaşı/ Kahramanmaraş | 16. Kemal Öner Adıyaman Telgraf /TSYD Adıyaman temsilcisi. | 26. Zübeyir Pektaş/ Halkın Sesi- Adıyaman |
| 9. Gökhan Aklan İhlas Haber Ajansı'nın (İHA) Hatay muhabiri. | 17. Mehmet Tekin / Antakya | |
| | 18. Meltem Özgen (TV sunucusu/ Adana) | |
| | 19. Muhammed Akan Adıyaman İnternet Yayıncıları ve gazeteciler derneği üyesi | |



ÇUKURKÖPRÜ'DE KAZA 4 YARALI

Kadirli Adana Karayolu Çukurköprü köyünde meydana gelen kazada 58 HF 977 plakalı otomobil ile 31 AKE 219 panelvan midibüs çarpıştı. Kazada Mustafa Eymen Şen, İsmail Enes Şen, Ersan Aktaş, ve Gülseren Gürbüz yaralandı. Yaralılar ambulanslarla Kozan Devlet Hastanesi'ne kaldırılarak tedavi altına alındı. Jandarma kaza ile ilgili çalışma başlattı.



ESENLİ KÖYÜ'NDE FAY HATTI

Kahramanmaraş'taki depremler sonrası Esenli köyünde metrelerce uzanan fay hattındaki kırık böyle görüntüldü. Metrelerce uzunlukta olan kırık depremin büyüklüğünü böylece gözler önüne sermiş olurken MTA'dan burayı araştırmaları bekliyoruz.



SUMBAS KARAÖMERLİ CAMİ MİNARESİ KONTROLLÜ BİR ŞEKİLDE YIKILDI

Kahramanmaraş'ın Pazarcık ve Elbistan ilçesinde meydana gelen ve birçok çevre ilden de hissedilen 7.7 ve 7.6 büyüklüğündeki depremin ardından, Sumbas Karaömerli Camii'nin minaresinde ağır hasar oluştu. 16 gündür ibadete kapalı olan caminin minaresi, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı yetkililerin raporu sonrası kontrollü şekilde yıkıldı.



PROF.DR. PAMPAL'DAN YÜREKLERE SU SERPEN AÇIKLAMA "GÖKSUN- SAVRUN FAY HATTINDA YAKIN GELECEKTE DEPREM OLMA İHTİMALİ ÇOK YÜKSEK DEĞİL"

Hemşehrimiz Prof.Dr. Süleyman Pampal, Göksun Savrun Fay'ını değerlendirdi. Pampal Katıldığı bir programda "Kırılan Faylarda enerji boşaldı. Adana Fayına dönen Savrun Fayı var, Göksun civarında. 2. Depremi yaratan fayın dirsek yapımı, Güneye dönüp Kozan civarına doğru uzandığı, o Fay bölge

için tehlike kaynağı. Ama yakın gelecekte bunun olma ihtimali çok yüksek değil. Ayrıca olsa bile yaşadığımız depremlerin büyüklüğüne ulaşması söz konusu değil. Adana Bölgesinin tarihsel ve güncel depremlerini çıkardığımız zaman o derece büyük depremler görmüyoruz.Yani çok yıkıcı depremler görmüyoruz" dedi.EFENDİ ERKAYIRAN



BAKAN KASAPOĞLU ÇOCUKLARA HEDİYE VERDİ

Gençlik ve Spor Bakanı Dr. Mehmet Muharrem Kasapoğlu Vali Dr. Erdiñç Yılmaz ile birlikte, Saimbey Ortaokulu bahçesinde kurulan çadır alanında incelemelerde bulunarak, depremzede vatandaşlarla görüştü, çocuklara hediyeler verdi.

